cambio rural para jóvenes
En diciembre de 2013, el Ministerio de Agricultura, Ganadería y Pesca de la Nación, impulsó el relanzamiento del Programa Cambio Rural basados en los logros y aprendizajes de 20 años de ejecución. Con esta meta, los equipos técnicos del MAGyP e INTA trabajaron en su reformulación: nace así Cambio Rural II, Innovación e Inversión.

Los objetivos del Programa son, mediante el asesoramiento técnico productivo y organizacional, lograr que las PyMEs agroalimentarias y agroindustriales, el sector cooperativo y los agricultores familiares capitalizados y/o con posibilidades de capitalizarse:

-Innoven, se asocien y se fortalezcan.

-Generen y gestionen proyectos que posibiliten el agregado de valor en origen.

Los destinatarios son los productores que viven y trabajan en municipios y comunas rurales. De esta manera, el Programa busca contribuir al desarrollo local mediante el aumento y mejora de la producción agropecuaria, pesquera y forestal, el fortalecimiento organizacional de los productores y la facilitación de procesos de agregado de valor.

En este sentido, apoya:

-La conformación de grupos de productores/emprendedores de actividad primaria.

-La asociación de productores/emprendedores para la ejecución de un proyecto de transformación y de agregado de valor en origen de la producción primaria
Se invita a estudiantes avanzados de la carrera, graduados recientes y a la comunidad en general a la presentación del Programa Cambio Rural II, Innovación e Inversión, que se llevará a cabo el viernes 17 de abril a las 17 hs en el aula Biblioteca 1 y a través de la misma conocer esta alternativa de iniciación laboral vinculada a la Agricultura Familiar y el Desarrollo Local.
Organizan

Secretaría de Extensión FCAyF

Secretaría de Asuntos Estudiantiles FCAyF

Centro de Graduados FCAyF

INTA
