BECA DOCTORAL DE CONICET (Becas UE 2016)
En el marco de los Proyectos de Investigación de Unidades Ejecutoras del CONICET,  el INFIVE ofrece una beca para realizar el doctorado en la FCAyF de la UNLP: 
Tema de trabajo: “Hacia una mejora en la estrategia del uso de agua y fertilización orgánica para la producción de hortalizas bajo cubierta en el Cinturón Hortícola de La Plata”. 
Código del tema: BD20160079CO
Lugar de trabajo: INFIVE, diagonal 113 y 61. 
Director y co-director de beca: Marcela Simontacchi (Fisiología Vegetal) y Lorenza Costa (Análisis Químico).
Contactos:  marcelasimontacchi@agro.unlp.edu.ar   ;  lorenzacosta@agro.unlp.edu.ar 
La información sobre los requisitos que deben cumplir los postulantes y el instructivo para realizar la presentación se encuentran en el siguiente link: 
 http://convocatorias.conicet.gov.ar/proyectos-de-ue/ 
Fecha de cierre de la inscripción: 26 de agosto de 2016  
Resumen del plan de beca: 
La producción de hortalizas bajo cubierta ha crecido sustancialmente en el Cinturón Hortícola de la La Plata (CHLP). En esta modalidad de trabajo se produce una gran demanda de agua y fertilizantes, los que deben ser suministrados adecuadamente con el objeto de lograr beneficios en la producción sin alterar las características del suelo confinado que se utiliza en forma intensiva, con varios ciclos de cultivo en el año. El objetivo general de la beca es evaluar prácticas de manejo de agua y enmiendas orgánicas para mejorar el rendimiento y la calidad de las producciones hortícolas cultivadas bajo invernáculo en el CHLP. Trabajaremos sobre dos hipótesis: Hipótesis 1: La disponibilidad de agua y nutrientes afecta en conjunto la fisiología de la planta y determina el rendimiento y la calidad de los productos. Existe una interrelación de uso de agua y nutrientes durante el cultivo de lechuga ya que la modificación en la disponibilidad de uno de ellos tendrá un fuerte impacto en el uso del otro afectando la calidad del producto obtenido. Por lo tanto existe una estrategia de manejo de agua y fertilización orgánica (cama de pollo) que permita un producto de buena calidad con un uso eficiente de los recursos. Hipótesis 2: El óxido nítrico (NO), aplicado en forma exógena, contrarresta el desbalance oxidativo desencadenado en las plantas frente al estrés producido durante el crecimiento en suelos salinos. Para evaluar esta hipótesis se proponen los siguientes objetivos específicos:1- Evaluar el efecto de la disponibilidad de agua sobre el rendimiento y la calidad de lechuga tipo criolla cultivada en invernáculo.2- Evaluar el efecto del uso de fertilización orgánica (cama de pollo) sobre el rendimiento y la calidad de lechuga tipo criolla cultivada en invernáculo.3- Evaluar si el uso de fertilización orgánica (cama de pollo) afecta el consumo de agua y nutrientes durante el crecimiento de lechuga cultivada en invernáculo.
