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15 de junio de 2012, La Plata







A la comunidad de la

Facultad Ciencias Agrarias y Forestales




Quienes suscribimos estas palabras queremos hacer llegar nuestro más sincero reconocimiento al Sr Decano de la Facultad, Ing. Ftal. Pablo Yapura y su Secretaria de Extensión, la Ing. Agr. Claudia Kebat, por haber tomado la decisión de designar formalmente a la Sra Museóloga Margarita Bouzenard directora del Museo Julio Ocampo y asignarle renta por su tarea. Margarita se ha desempeñado responsablemente, con sentido de pertenencia y cariño por la institución, a la vez que suma eficiencia en la preservación de los múltiples objetos históricos con que contamos, patrimonio de toda la comunidad y por sobre todo, legado a las generaciones futuras.  El Sr Decano también ha dispuesto un espacio físico y su acondicionamiento para el resguardo y la exposición permanente de los objetos en un sector de la vieja biblioteca. Para quienes no estén al tanto, queremos contarles que el Museo fue creado por iniciativa de algunos docentes en julio de 2002. En esa oportunidad quienes suscribimos fuimos designados responsables a cargo y se nos permitió convocar a un museólogo para iniciar las tareas de inventariado, rescate y preservación del patrimonio. A lo largo de estos años el Museo ha integrado la Red de Museos de la UNLP, ha participado en múltiples muestras itinerantes por falta de espacio fijo en la casa, y varias muestras en vitrinas en los espacios comunes de la Facultad. Margarita diligenció personalmente durante estos 10 años todas estas muestras. Ella misma ha efectuado tareas de preservación de múltiples objetos en grave situación de deterioro y con peligro de pérdida total. Por lo dicho consideramos su designación un acto de justicia y reconocimiento por lo hecho. 
Queremos aprovechar la oportunidad para agradecer a todas las personas, alumnos, no docentes y docentes, que de una u otra manera nos apoyaron en este camino, del que no fuimos pioneros. El nombre que surgió por votación de toda la comunidad para nuestro museo, allá por 2003, fue el de “Museo de la Facultad de Ciencias Agrarias y Forestales UNLP Prof. Julio Ocampo”, y ello se debe al reconocimiento que dicha comunidad ha hecho de la labor del Prof. Ocampo, que ya en 1986 creara un museo para la institución y dedicara grandes esfuerzos para concientizar acerca de la importancia de la preservación del patrimonio histórico y cultural. Lamentablemente, la tarea se discontinuó con su fallecimiento.
Hoy podemos decir que el museo ha salido de las instancias del voluntarismo de algunas personas, del pasado y del presente, y su importancia ha sido reconocida. Las sociedades que crecen sin cimientos corren el riesgo de perder su estabilidad. Esta casa debe informar, pero especialmente, formar a los estudiantes. Dentro de esta formación integral, debe hacerse un esfuerzo para que los jóvenes conozcan quienes y cómo construyeron nuestro pasado. Esto les permitirá apropiarse de los positivo para seguir edificando el futuro, superando lo que pudiera no haber estado bien.
Volvemos a manifestar nuestro agradecimiento al Sr Decano e invitamos a todos a colaborar con nuestro Museo, para que pronto pueda ser orgullo de esta Facultad.

       Marcelo Asborno





Mabel Vázquez
