ENCUESTA DE OPINION
La Universidad y el desarrollo de la minería en Argentina 

La forma en que la actividad minera viene llevándose a cabo en la Argentina durante los últimos años ha dado lugar a un sostenido debate sobre el tema. La existencia de explotaciones bajo el modo de megaemprendimientos despertó la reacción de organizaciones sociales y diferentes fuerzas políticas tanto a favor como en contra. En ambos casos con argumentos científicos y técnicos que se utilizan para avalar las respectivas posiciones.

Este debate sigue vigente y la Universidad hasta ahora, ha tenido un escaso o nulo papel en el mismo. Ante esta situación, la cátedra libre Ciencia, política y sociedad. Contribuciones al desarrollo de un pensamiento Latinoamericano, se propone recoger opiniones, argumentos y propuestas que sobre este tema tienen los distintos actores e instancias de la UNLP, en particular docentes, estudiantes, autoridades y órganos de gobierno de la Presidencia y de las Unidades Académicas; agrupaciones de los diferentes claustros, asociaciones gremiales (ATULP. ADULP, FULP y Centros de Estudiantes y Graduados), etc., 
Para tal fin, y con el objetivo de contribuir a este importante debate, hemos elaborado la encuesta de opinión que a continuación se detalla y que solicitamos completar. 

El resultado de este trabajo estará disponible en el blog de la Cátedra (http://catedracps.blogspot.com.ar/) y será un insumo fundamental para una futura actividad que estamos organizando sobre esta temática. A dicha actividad, que tendrá el carácter de Charla-Debate abierta, serán especialmente convocados  quienes hagan llegar sus opiniones por medio de la encuesta. 
Con gusto recibiremos su contribución a la siguiente dirección: catedra.cienciaypolitica@presi.unlp.edu.ar
ENCUESTA: 
1- ¿Cuáles deberían ser los ejes centrales del debate sobre el desarrollo de la minería en Argentina?

2- ¿Cuál debería ser la política de estado en el tema minería y recursos renovables?

3- ¿Qué lugar cree que le cabe al conocimiento científico y tecnológico en el debate sobre la megaminería?
4- Qué posición propone debe adoptar la Universidad en relación a los fondos provenientes de emprendimientos de megaminería? Fundamente la respuesta.

a. Aceptarlos.

b. Rechazarlos.

c. Aceptarlos condicionalmente.

5- Otras consideraciones no tenidas en cuenta en los puntos anteriores 
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