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I. Fundamentos 

En este curso taller se busca poner en foco las formas de construcción de un conocimiento pedagógico emergente de la singular tarea de enseñar en la educación superior. Entre los interrogantes de partida pueden plantearse ¿de qué naturaleza es el conocimiento que construyen los profesores universitarios con el fin de enseñar su asignatura? ¿Cómo interactúan las culturas académicas, institucionales, las exigencias curriculares de titulaciones profesionalizantes  y la cultura en acción de los docentes?  ¿De qué modo influyen las perspectivas asumidas y creencias acerca de su asignatura en la forma de enseñarla? ¿Qué efectos proyectan tales concepciones sobre el aprendizaje de los estudiantes? Se avizora la necesidad de examinar críticamente las matrices culturales, esquemas de acción, supuestos teóricos e ideológicos que dan sustento a las propias acciones, como condición de producción de cualquier mejora de la práctica. Los esquemas de conocimiento -integrados por sistemas de creencias y teorías muchas veces tácitas y por principios prácticos que guían la acción- configuran verdaderas epistemologías personales resultantes de la interiorización de prototipos, prejuicios y reglas sociales que es preciso escrutar. Así, una cuestión sustantiva de la formación es promover la toma de conciencia de los esquemas de acción consolidados, que operan como gramática generativa que está tras los saberes que los docentes movilizan ante las situaciones practicas. 

De particular interés resulta ahondar en la forma en que los profesores transforman su conocimiento disciplinar (saber de referencia) para lograr que los estudiantes aprendan.  Recontextualizar el conocimiento y representarlo de modo que resulte pertinente al grupo es un desafío complejo que desborda el dominio de la dimensión sustantiva y sintáctica de la disciplina; requiere saberes acerca de los sujetos educativos, del aprendizaje, del currículum y del contexto así como de los fines formativos y de la acción pedagógica. La categoría conocimiento didáctico del contenido es compleja y abarca tanto aquellas forma de representar, organizar, secuenciar el conocimiento disciplinar para hacerlo comprensible a sus destinatarios cuanto los saberes referidos a condiciones (contextuales, cognitivas, afectivas, institucionales, sociales) que facilitan u obstaculizan el aprendizaje de una disciplina. La preocupación por investigar los conocimientos profesionales de los profesores ha originado líneas de investigación que ofrecen contribuciones de interés plasmadas en  categorizaciones del conocimiento profesional del docente e hipótesis acerca de sus modos de construcción que serán puestas en común en el curso mediante  el estudio de casos y el análisis  de  experiencias e investigaciones   

II  Objetivos 

Que los cursantes logren:  

- Ampliar su capacidad  para 
un autoanálisis de las propias concepciones en relación con la materia que enseñan 

- Examinar los presupuestos teóricos y epistemológicos subyacentes a la disciplina que enseñan  

- Examinar críticamente las formas de representación de su disciplina y los dispositivos didácticos  que  elaboran con fines de  promoción del aprendizaje.  

- Identificar las lógicas pregnantes en su cátedra/ espacio académico en la construcción  del objeto de estudio de la disciplina y sus efectos en los aprendizajes.
- Pensar modalidades alternativas de abordaje de los fines y contenidos formativos en su campo disciplinar y/o área de práctica pedagógica  

III Desarrollo programático  
Los  contenidos que se describen constituyen una estructura básica que obrará como una propuesta dinámica, en función de las adecuaciones que se estimen pertinentes según los intereses y demandas expresadas por los destinatarios. La introducción de cambios en la secuencia o la incorporación de temáticas no contempladas en el diseño inicial serán atendidos, dentro de las posibilidades existentes. 

Núcleo temático 1- La didáctica universitaria: problematización de las formas y contenidos de  la enseñanza     
La Didáctica Universitaria: objeto y alcances del saber didáctico. Didáctica general y Didácticas especiales.  La didáctica de sentido común vs. la didáctica científica en educación superior. Las  representaciones acerca de la enseñanza, el aprendizaje y las finalidades del nivel superior: necesidad de problematización. Distintos enfoques de la enseñanza   Perspectivas acerca del saber y la función social de la Universidad. Las comunidades académicas como productoras de cultura: identidades, tribus y significados. La innovación en  la construcción de los objetos de estudio: las lógicas disciplinar, curricular y pedagógica.  Principios, estrategias y experiencias   

.
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Núcleo temático 2- La construcción del conocimiento didáctico en disciplinas académicas: debates y contribuciones de la investigación. 
El conocimiento de los docentes: del paradigma del pensamiento del profesor al de la construcción del saber didáctico del docente. El saber profesional: naturaleza, organización, componentes, categorías de saber. El conocimiento del contenido y el conocimiento didáctico del contenido: deslindes y relaciones. La transposición didáctica    

Patrones de actuación docente y aprendizaje de contenidos y competencias. Conocimientos inertes vs conocimientos y pensamientos generativos. La racionalidad subyacente al abordaje de contenidos: instrucción vs formación Enfoques de enseñanza y evaluación orientados al uso declarativo, constructivo y estratégico del conocimiento.       
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Núcleo temático 3- El curriculum universitario: dilemas y tensiones en su definición y desarrollo.    

El problema de la definición del perfil del egresado: entre las determinaciones de la práctica profesional y la formación universitaria. Modelos de organización curricular: disciplinar, por competencias, integrado, modular La selección de contenidos, el marco organizativo, las condiciones pragmáticas. La selección, organización y presentación de los contenidos en la universidad. Problemas relativos a la definición, secuenciación  y articulación de los contenidos a enseñar. La fragmentación como problema curricular y didáctico.   
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IV.  Metodología 

- Carga horaria 

 
El Curso – Taller abarca un total de 40 horas teórico – prácticas, distribuidas en 7 encuentros de cuatro horas cada uno y 12 horas de carga horaria no presencial. Las actividades presenciales se desarrollan los días miércoles de 9 a 13hs. Las propuestas de trabajo domiciliario incluyen el análisis de experiencias y situaciones didácticas, la elaboración de relatorías, la elaboración de un diagnóstico de problemáticas de enseñanza de su curso y el diseño de una propuesta de innovación didáctica.  
-Modalidad de trabajo 

 
La perspectiva metodológica de este curso- taller se articula a partir de un desafío inicial: lograr que los actores docentes que participan de la propuesta puedan implicarse personal y profesionalmente en los problemas que hacen a su enseñanza a partir de una lectura critica de las decisiones que toman (diseño de programas, estructura de tareas, formas de organizar el aprendizaje, de evaluar) con el fin de hacer visibles los condicionantes subjetivos (concepciones, conocimientos tácitos y creencias) y objetivos (normas que delimitan cotas de poder en la institución y a nivel macro-social y político) que estructuran su campo de intervención. Se prevé utilizar algunas metodologías que facilitan procesos clínicos de formación orientados a construir competencias para plantear y resolver problemas, desarrollar la introspección crítica y la acción estratégica critica. 
 
Si bien se ha optado por una estructuración clásica curso-taller, las estrategias didácticas le conferirán un lugar central a la reflexión y al desarrollo de competencias para la problematización y reconstrucción de las prácticas. Por tratarse de formación y actualización en servicio la posibilidad de articular el espacio de formación con el de trabajo cotidiano y los conocimientos pedagógicos con los conocimientos de los cursantes, es directa. En  tal sentido, se propondrá a los cursantes analizar los procesos mediante los cuales transforman y recontextualizan los saberes de referencia, los mínimos curriculares, los textos académicos  para volverlos enseñables. Para facilitar el análisis de la forma en que se construye y organiza el conocimiento didáctico de los profesores se recurrirá a la revisión de la estructura de tareas académicas, la confección de mapas conceptuales  o de redes de planificación, identificación de situaciones dilemáticas en la enseñanza de su materia  o de incidentes críticos en su trayectoria profesional. 
V. Evaluación  

- Acreditación:

 -     80 % de asistencia a los encuentros  teórico – prácticos


· Aprobación de un trabajo final. El trabajo consistirá en una propuesta de innovación didáctica elaborada en forma individual, por cátedra o por un equipo interdisciplinario cuyo agrupamiento se justifique en la índole del proyecto de trabajo. La propuesta deberá contener un diagnóstico de la situación problemática de partida, la justificación y fundamentación teórica de los ejes y líneas acción propuestas así como la previsión de las etapas de su  implementación y los criterios de evaluación.      

- Certificación: 
 
Se otorgará certificados de asistencia y de aprobación según los requisitos de acreditación.

