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Lugar: Facultad de Arquitectura y Urbanismo de la ciudad de La Plata, Argentina
            Facultad de Ciencias Agrarias y Forestales de la ciudad de La Plata, Argentina

El Cuarto Seminario de Paisaje Sudamericano será realizado en la ciudad de La Plata, del 1 y 2 de noviembre de 2012, con la Organización conjunta del Equipo de Investigación en Paisaje del Centro de Investigaciones Urbanas y Territoriales de la Facultad de Arquitectura y Urbanismo; la Carrera de Especialización en Planeamiento Paisajista y Ambiente de la Facultad de Ciencias Agrarias y Forestales de la Universidad Nacional de La Plata y el Grupo de Pesquisa História do Paisagismo é da Escola de Belas Artes (GPHP/EBA/UFRJ)

El tema central del Seminario es Paisajes Culturales: Aproximaciones a las Escalas del Paisaje, pretendiendo establecer y profundizar un diálogo inter-disciplinar sobre la construcción del paisaje urbano y territorial.

Por lo tanto, considera las diferentes formas que lo constituyen: su carácter histórico, sus usos y apropiaciones por la sociedad, las problemáticas reveladas por las escalas, los instrumentos y “modelos” utilizados para  el diseño urbano.

Con el objetivo de crear un forum de discusiones entre los diferentes posicionamientos teórico-conceptuales y prácticos frente a la temática del Seminario, éste pretende reunir a la comunidad académica representada por profesores, investigadores, estudiantes de grado y de post-grado y también a profesionales de las diversas áreas de conocimiento y de las instituciones que estudian los fenómenos socio-espaciales y culturales reproducidos en el paisaje urbano, que se fundamentan en la idea central del evento: el Paisaje Cultural. 

Siguiendo la tendencia de los seminarios anteriores, éste Seminario pretende ampliar aquellos intercambios entre instituciones académicas, investigadores, profesionales y estudiantes involucrados en el estudio y la práctica del Paisaje. Busca, también, consolidar la propuesta ya establecida en los encuentros anteriores – Lima, Perú, La Plata, Argentina , y de Rio de Janeiro, Brasil – creando una sostenida y creciente integración entre el paisaje y las demás disciplinas y ciencias que actúan en su estudio, la investigación y la práctica constructiva, de las relaciones y conflictos entre el hombre y la naturaleza.

ANTECEDENTES

El primer encuentro fue realizado en la ciudad de Lima, Perú organizado por la Universidad de La Molina, durante los días 10 y 11 de diciembre de 2004. Ese Seminario fue enfocado en las cuestiones atinentes a “problemáticas y tradición” en la construcción del paisaje, señalizando las complejidades, los conflictos y la demanda existente en la profundización de los estudios concernientes a la construcción de nuestros paisajes; contemplados en los casos de Argentina, Brasil y Perú.

El segundo seminario ocurrió en La Plata, Argentina el día 10 de abril de 2006, donde fue destacado el paisaje, la cultura y los recursos de la naturaleza. En esa ocasión, además de los países da América del Sur, también participaron especialistas en Planeamiento Paisajístico y de Medio Ambiente, de México y de Francia. En ese encuentro fue formalizada la “Carta de La Plata”
, documento concebido como base de análisis, coordinación de investigaciones y experiencias sobre el Paisaje, la Cultura y los Recursos de la Naturaleza, presentados por los académicos asistentes. 

La Carta de La Plata, profundizó los conceptos del Primer Seminario de Perú del 2004 expresados en la “Carta de Lima”, incorporando las nuevas proposiciones retomadas en La Plata.

El Tercer Seminario ocurrió en Rio de Janeiro desde el 21 al 23 de Mayo de 2008, su tema central se refirió a la historia del paisaje y sus efectos en los diversos campos de convergencia entre el hombre y la naturaleza. Ese universo temático se centró en las cuestiones relacionadas con los usos y las manifestaciones culturales cotidianas, que tienen como escenario al paisaje urbano, sus interfaces -como son los espacios abiertos públicos y privados- y las relaciones espacio/temporal generadas en el paisaje sudamericano. Considerando sus aspectos históricos, estilísticos formales y tipológicos, como también las referencias de la producción contemporánea a partir de las intervenciones en el paisaje como proyecto.

Estos últimos son particularmente concebidos sobre el punto de vista teórico y conceptual, englobando cuestiones como rescate/restauración y los procesos de mantenimiento de jardines históricos, la arqueología del paisaje como un campo de las investigaciones ligadas a los pueblos originarios de América del Sur, y las nuevas tendencias de proyectos y diseños de paisaje para el siglo XXI.

En este Cuarto Seminario a desarrollarse en La Plata, su tema central da continuidad a los ejes temáticos trabajados en Rio de Janeiro y propone avanzar en el debate y la reflexión de las distintas escalas en el abordaje  (análisis e intervención) de los Paisajes Culturales, así como reflexionar acerca de las articulaciones posibles, tanto desde los aspectos conceptuales como empíricos, a partir de experiencias de intervenciones que se hayan registrado en el contexto Latinoamericano.

TEMATICA

¿Cuáles son las relaciones existentes entre el diseño del paisaje y el paisajismo? ¿Cómo explorar los usos y las apropiaciones socio-culturales del espacio por su construcción cotidiana de la ciudad? ¿Cuáles de las interfaces espacio-temporales determinan y limitan la construcción del espacio urbano/paisajístico en las ciudades sudamericanas? ¿Hasta qué punto la cultura y las manifestaciones socio-espaciales determinan el diseño del paisaje? ¿Hasta qué medida los modelos europeos han basado históricamente el diseño del paisaje sudamericano y específicamente las formas de sus jardines? ¿Cuáles son las escalas posibles para su análisis e intervención? ¿Qué instrumentos las viabilizan?

Con base en estas cuestiones el evento repasa tres universos temáticos: 

· Relaciones socio-culturales instituidas y las actuales intervenciones de orden proyectivo para los nuevos diseños del paisaje urbano; 

· Arreglos morfológicos, tipológicos e estilísticos del tejido urbano; los usos y manifestaciones culturales cotidianas; 

· Rescate/restauración y los procesos de mantenimiento de jardines históricos y; la arqueología del paisaje y sus interfaces relacionadas a las investigaciones enfocadas en las sociedades de Sudamérica. 

Para estructurar las sesiones de presentación de comunicaciones para potenciar las discusiones, fueron propuestos tres recortes temáticos que reflejan la esencia del tema central del seminario, son ellos:

a) SUBTEMA 1: MANIFESTACIONES SOCIO-CULTURALES Y MATERIALIZACIÓN DEL PAISAJE

Relaciona las manifestaciones cotidianas que tienen como escenario al paisaje urbano, llevándose a consideración los fenómenos y las interfaces que se estructuran en los usos y en las representaciones con espacios libres públicos o privados; los aspectos culturales de las sociedades de la América del Sur, bien como la dinámica de las nuevas apropiaciones que se instituyen en la ciudad.

b) SUBTEMA 2: TIEMPO Y ESPACIO EN LA CONSTRUCCIÓN DEL PAISAJE SUDAMERICANO

Trata las relaciones espacio-temporales referidas al paisaje sudamericano considerando aspectos históricos, historiográficos, estilísticos, formales, climáticos y tipológicos de la construcción de espacios libres públicos y privados, como el diseño mismo de su paisaje.

c) SUBTEMA 3: INTERVENCIONES EN LOS PAISAJES CONTEMPORÁNEOS Y ESCALAS DE ABORDAJE

Condición del punto de vista teórico y conceptual de los estudios desarrollados en la construcción del paisaje, considerando: 1) Las distintas escalas para su abordaje y las articulaciones posibles; 2) las particularidades en la producción paisajística contemporánea observándose las nuevas tendencias de proyectos y diseños de paisaje para el siglo XXI; 3) cuestiones teóricas y metodológicas ligadas al rescate y a la restauración de paisajes, así como, la conservación de jardines históricos, inscriptos en procesos patrimoniales; 4) La arqueología del paisaje y sus interacciones con sitios paisajísticos.
Objetivos

· Proporcionar un fórum de discusiones internacionales buscando ampliar los estudios del paisaje con una visión interdisciplinaria.

· Compartir investigaciones e instrumentos metodológicos sobre los estudios dirigidos al campo del paisaje relacionados al arte, al paisaje y a la arquitectura, también como las áreas de las ciencias sociales (en función de los aspectos socio-culturales – sociología, antropología e historia) y arqueológicas, y los aportes y avances obtenidos por las investigaciones en las áreas de la geografía, ingeniería forestal y agronomía.

· Estructurar y divulgar un banco de datos de investigaciones internacionales relacionadas a los estudios del paisaje, para el uso de investigadores, estudiantes de postgrados y la comunidad académica y no académica en general, socializando de esa manera, la información de las producciones científicas sobre el paisaje.

· Crear una publicación bianual sobre paisaje, dando acceso a las investigaciones de académicos de los diversos centros de investigaciones del continente sudamericano.
CONFERENCISTAS INVITADOS

ARGENTINA

Dr. Arq. FERNANDO ALIATA - CONICET / Prof.  FAU - UNLP. 

La Plata
Ing. Agr. ALFREDO H. BENASSI – Prof. FACAyF – UNLP.

 La Plata

Arq. ISABEL LOPEZ – Prof. FAU – UNLP.

La Plata

Dr. Arq. JUAN CARLOS ETULAIN – CONICET / Prof. FAU – UNLP.

 La Plata

Lic. MARCELA CABUTTI - FBA/UNLP. 

La Plata

MARIANO SAPIA - Artista Plástico. 

Buenos Aires

Ing. Agr. CARLOS ANAYA - Miembro de International Society of Arboriculture (ISA). 

Buenos Aires

Ing. Ftal. SEBASTIAN GALARCO -  Director De Bosques y Forestación de la Provincia de Buenos Aires
La Plata
Ing. Agr. ANGELA VILLADEMOROS – Integrante Secretaría de Planeamiento,  ciudad de Rosario. Secretaria  ASOAR

Rosario
BRASIL

Dr. Hist. CARLOS GONCALVES TERRA - EBA/UFRJ. 

Rio de Janeiro
Mg. Arq. JEANNE TRINDADE – Prefeitura do Rio de Janeiro – Universidade Estácio de Sá.

 Rio de Janeiro

Mg.  RUBENS DE ANDRADE – EBA/UFRJ.

Rio de Janeiro
Ing. Agr. JOSE RICARDO MARTINS DA SILVA - Presidente SBAU. 
Recife
Dra. SCHIRLEY F.N.S.C.  ALVES - FAEPE/UFLA. 

Lavras

Ing. Agr. MARIA ALICE L. BUENO SOUSA- Miembro SBAU. 

San Pablo
NORMAS PARA LA PRESENTACION DE TRABAJOS
Los interesados en enviar trabajo para las sesiones de comunicación referente a los subtemas:
Subtema 1: Manifestaciones Socio-Culturales y Materialización del Paisaje;
Subtema 2: Tiempo y Espacio en la Construcción del Paisaje Sudamericano 
Subtema    3:     Intervenciones en los Paisajes Contemporáneos y Escalas de Abordaje

DEBERAN SEGUIR LAS SIGUIENTES PAUTAS:
· Enviar el artículo completo, por correo electrónico a: paisajesudamericano@gmail.com, para su análisis por parte del Comité Científico.
· Fecha límite de envío: día 14 de septiembre de 2012. 

· Habiendo en el artículo ilustraciones, las mismas estarán insertas en el texto, aunque deben también llegar en archivo por separado, en formato jpg, con definición de 300 dpi. 

· No serán aceptados resúmenes para selección. 

· Divulgación de la lista de los trabajos seleccionados por el Comité Científico: a partir del 28 de septiembre de 2012. 

· Inscripciones de participantes con trabajos aceptados hasta el: 15 de octubre de 2012. 
Normas de presentación del Trabajo

· Texto del Trabajo: Utilizar o procesador de texto Word 6.0 o superior. Luego del título, colocar el nombre del autor, su procedencia y dirección postal y electrónica. Seguidamente deberá presentarse un resumen informativo hasta 250 palabras, indicando tres palabras-clave. La letra utilizada en la redacción del texto debe ser: Arial, tamaño 12, espacio interlineado 1,5 y deberá tener entre 20.000 a 35.000 caracteres con espacio.

· Notas: Las notas deberán ser numeradas consecutivamente en el texto y colocadas al final del mismo, siguiendo la misma estructura de las Referencias Bibliográficas, solamente sumando el número de la página.

· Referencias Bibliográficas: Deberán ser agrupadas al final del texto y debidamente referenciadas, con la siguiente estructura:

· Libro completo: 

· GARCIA CANCLINI, Néstor. Imaginarios Urbanos. Buenos Aires: EUDEBA, 1999.

· Capítulo de Libro: 

· ASENSI, Manuel. Paisajes nómadas. En NOGUE, Joan (ed.) El paisaje en la cultura contemporánea. Madrid: BIBLIOTECA NUEVA, 2008

· Articulo en Revista:

· CORTI, C. - DIEZ, F. - DI PECO, M. Topografías construidas. Mímesis, profundidades, recorridos. Summa + . Buenos Aires, n. 117. p. 4-5, 2011. 

· Ponencia en Evento Científico:

· MARTIN IGLESIAS, R. Hacia un nuevo paradigma de diseño colaborativo. Sigradi: XV Congreso de la Sociedad Iberoamericana de Gráfica Digital, Santa Fe, 16 al 18 nov. 2011; p. 122-125.  

· OBS.: Cualquier duda enviar consultas al e-mail: paisajesudamericano@gmail.com
· Ilustraciones: Deben ser utilizadas en un máximo de cinco ilustraciones que sean relevantes para la comprensión del texto. Las fotos, mapas, gráficos y tablas deben ser digitalizados en excelente resolución (mínimo de 300 dpi). Deben ser presentadas en la forma de TIF o JPG, separadas del texto, agregando la indicación expresa en la que deben aparecer en el texto, conteniendo la leyenda y la fuente (créditos). Las imágenes enviadas para su publicación deberán, obligadamente estar acompañadas de un término legal de responsabilidad o declaración jurada (con la autorización de publicación y la declaración de ser propietario de la imagen) por parte de los autores, especialmente de las imágenes que no pertenezcan al acervo del autor.
Criterios para la Selección de Trabajos

Los criterios para la selección de trabajos a cargo del Comité Científico internacional, se ajusta a las normas científicas reconocidas en el campo de la investigación a nivel disciplinar, debiéndose ajustar las presentaciones al tema central del evento y enmarcase en algunos de los ejes temáticos en que se desagrega el tema-problema a debatir. En esta cuarta edición, se ha establecido una selección acotada de ponencias que serán presentada en la tarde de la primer jornada de trabajo, con el fin de poner énfasis en el intercambio y la reflexión teórica y empírica que desarrollarán los conferencistas invitados, espacialmente para abordar el tema central del Seminario. 

Las ponencias que sean seleccionadas por el Comité Científico por su valor y aporte, y no entren en la sesión de exposiciones, serán publicadas en las Actas del Seminario que se realizarán en versión digital y estarán en la página web de la red.

Inscripciones

	
	Hasta el 3/ 9
	A partir del 4/ 09

	Asistente
	$ 250,00
	$ 350,00

	Autor de trabajo
	$ 450,00
	$ 550,00


	Estudiantes 

de grado
	Sin costo


INSCRIPCION - FORMAS DE PAGO

DENTRO DE ARGENTINA

PAGO EN EFECTIVO

En Contaduría de la Facultad de Arquitectura de la Universidad Nacional de La Plata, de lunes a viernes en el horario de 8.30 a 13 hs.

DEPÓSITO O TRANSFERENCIA BANCARIA DENTRO DE ARGENTINA

Nombre del Banco para el depósito o transferencia: Banco de la Nación Argentina
Dirección: Avenida. 7 y calle 48, ciudad de La Plata – Provincia de Buenos Aires
(El depósito puede hacerse en cualquier sucursal del Banco Nación, teniendo la precaución de retener el comprobante de depósito o transferencia)

Cuenta Tipo: Cuenta corriente
Número: 161812/99
CBU: 01100303-20000161812999
CUIT: 30-54666670-7
Nota: Una vez realizado el pago en efectivo, deposito o transferencia, enviar correo electrónico a: paisajesudamericano@gmail.com, adjuntando imagen escaneada del comprobante emitido por Contaduría o  el banco aclarando APELLIDO y NOMBRE, y nombre del evento: “SEMINARIO SUDAMERICANO DE PAISAJES  CULTURALES”

DESDE EL EXTERIOR

TRANSFERENCIA BANCARIA 

Se podrá hacer en cualquier divisa extranjera. El monto depositado será convertido a pesos argentinos por el banco nación, por lo que se deberá prever que los fondos netos correspondan al valor de la actividad fijada por la facultad.
Nombre del banco: Banco de la Nación Argentina sucursal 2170 (La Plata).
Dirección: Avenida 7 y calle 48
País: Argentina
Provincia: Buenos Aires
Ciudad: La Plata
Código Postal: 1900
Código SWIFT del Banco de la Nación Argentina: NACNARBA
Código IBAN del Banco de la Nación Argentina: 0110030320000161848440
Beneficiario: Universidad Nacional de La Plata
C.U.I.T. UNLP: 30546666707
CBU: 01100303-20000161812999
Denominación de la Cuenta de la U.N.L.P.: 7000/819      FACULTAD DE ARQUITECTURA Y URBANISMO

Nº de la Cuenta Corriente: 161812/99
Detalle Orden de Pago: (a completar por el banco)
Importe: (a completar por el banco)
Nota: Una vez realizado el deposito o transferencia, enviar correo electrónico a: paisajesudamericano@gmail.com, adjuntando imagen escaneada del comprobante emitido por el banco aclarando APELLIDO y NOMBRE, y nombre del evento: “SEMINARIO SUDAMERICANO DE PAISAJES  CULTURALES”
Atención
Para consultas sobre inscripción contactarse a: paisajesudamericano@gmail.com
Organizacion


COORDINACIÓN GENERAL

Isabel López

Arquitecta – Prof. FAU/ULP

Alfredo H. Benassi 
Ing. Agrónomo - Prof. FCAyF/ UNLP

Juan Carlos Etulain

Doctor en Urbanismo, Arq. – Prof. FAU/UNLP

Marina Piñol

Ing. Forestal – FCAyF/UNLP

COMISIÓN ORGANIZADORA

Argentina

Alejandra González Biffis

Arquitecta – Becaria SECyT FAU-UNLP

Cecilia Giusso

Arquitecta – Docente Investigadora FAU/UNLP

Daniela Rotger

Arquitecta – Becaria CONICET FAU-UNLP

Laura Juárez

Arquitecta – Docente Investigadora FAU/UNLP

Luciano Roussy

Ing. Forestal – FACyF / UNLP

Brasil

Ana Rita Sá Carneiro

Arq. Urbanista – UFPE Recife

Carlos G. Terra 
Historiador da Arte e Prof. EBA/UFRJ

Flavia Braga 
Arquiteta e Paisagista

Jeanne Trindade 
Arquiteta Urbanista e Profª Universidade Estácio de Sá

Maria Alice L. Bueno Sousa 
Ing. Agr. Miembro SBAU –San Pablo
Patricia Duarte de Oliveira Paiva

Ing. Agricola e Doctora UFLA

Rubens de Andrade 
Paisagista e Prof. EBA/UFRJ

Colaboradores - asistentes

Federico Ortiz

Becario FAU – UNLP

Guillermina Sosa

Becario FAU – UNLP

Mikel Esandi

Becario FAU – UNLP

Pablo Sceglio

FCAyF/ UNLP

Sebastián Gril

Becario FAU - UNLP
Agustin López Castro

FCAyF/ UNLP

Mariano Farace

FCAyF/ UNLP
Comité Científico 


Argentina

Ing. Forestal Walter Abedini

FCAyF/ UNLP

Ing. Agr. Margarita Alconada

FCAyF/ UNLP

Ing. Forestal Marcelo Arturi

FCAyF/ UNLP

Ing. Agr. Ernesto Belli

FCAyF/ UNLP

Ing. Agr. Gabriela Benito

FAUBA

Ing. Agr. Carlos De Martino

FCAyF/ UNLP
Mg. Arq. Adriana Davidovich

UNR

Dr. Arq. Cristina Dominguez

FAU/UNLP

Arq. Sara Fisch

FAU/UNLP

Dr. Jorge Frangi

FCNyM/ UNLP

Ing. Agr. Pablo Frangi

FCAyF/ UNLP

Arq. Cecilia Giusso

FAU/UNLP 

Ing. Agr. Juliana González Varela

FCAyF/ UNLP
Ing. Agr. Daniel Gutierrez

FCAyF/ UNLP

Ing. Agr. Jorge E. Lanfranco

FCAyF/ UNLP

Arq. Rubén Opel

FAU/ UNLP

Juan Carlos Parajon

MDP - DFFyS / Tucumán

Esp. Arq. María Julia Rocca

FAU/UNLP
Esp. Arq. Miguel Seimandi

FAU/UNLP

Antr.Christian Vitry

UNS

Ing. Agr. Marcos Zubirí

FCAyF/ UNLP

Ing. Forestal Alberto Miguel Aprea

FCAyF/ UNLP

Brasil

Hist. Ana Cavalcanti
EBA/UFRJ 
Arq. Ana Rita Sá Carneiro Ribeiro
UFPe 
Geog. Ana María Daou

IGEO/UFRJ

Hist. Angela Ancora da Luz
EBA/UFRJ

Hist. Carlos Goncalves Terra 
EBA/UFRJ
Econ. Fania Fridman
IPPUR/UFRJ 
Arq. Flavia Braga 
EBA/UFRJ

Arq. Hugo Segawa
FAU/USP 
Arq. Jane Santucci

EBA/UFRJ

Arq. Jeanne Almeida  Da Trindade 
EBA/UFRJ

Ing. Agr. Patricia Duarte de Oliveira Paiva  
FAEPE / UFLA
Ing. Agr. José Ricardo Martins Da Silva 
SBAU

Arq. Jorge B. de Azevedo

EAB/UFRJ
Dr. Ing.  Marcelo Vieira  Ferraz

FCA UNESP / Botucatu
Ing. Agr. María Alice de Lourdes Bueno Sousa 
UNESP/Botucatu
Arq. María José Azevedo Marcondes

UNICAMP

Prof. Valci Rubens Oliviera de Andrade 
EBA/UFRJ

Ing. Agr. Shirley Fátima Nogueira da Silva Cavalcante Alves

FAEPE/UFLA

Arq. Vladimir Bartalini

FAU/USP


LAS SEDES DEL SEMINARIO EN IMAGENES:

http://paisajesculturaleslaplata2012.blogspot.com.ar/2012/07/facultad-de-arquitectura-y-urbanismo.html
MÁS INFORMACION EN NUESTRA PAGINA WEB:

http://congresos.unlp.edu.ar/index.php/SSPC/4SSPC
oRGANIZACIÓN:  
Equipo de Investigación en Paisaje del Centro de Investigaciones Urbanas y Territoriales de la Facultad de Arquitectura y Urbanismo

Carrera de Especialización en Planeamiento Paisajista y Ambiente de la Facultad de Ciencias Agrarias y Forestales de la Universidad Nacional de La Plata

Grupo de Pesquisa História do Paisagismo é da Escola de Belas Artes (GPHP/EBA/UFRJ)
Departamento de Agricultura – Universidade Federal de Lavras
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AUSPICIOS:
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UNIVERSIDAD UNIVERSIDADE ESCOLA DE BELAS ARTES FACULTAD DE FACULTAD DE ARQUITECTURA
NACIONAL FEDERAL UFRJ CS. AGRARIAS Y Y URBANISMO - UNLP
DE LA PLATA DE RIO DE JANEIRO FORESTALES - UNLP




CONTACTO E-mail:  paisajesudamericano@gmail.com
� La Carta de la Plata es un documento realizado en el marco del 2º Seminario de paisajismo sudamericano (2006) cuyos tópicos centrales son la definición de la noción de paisaje (adhiriendo a la explicitada en el Convenio Europeo del Paisaje- Florencia, 2000- ), la reflexión sobre la importancia del paisaje latinoamericano frente a las transformaciones globales y la urgencia de gestionarlo como instrumento para el rescate de la diversidad cultural  y la recuperación ambiental.








