Un reconocimiento a la tradición del vino de Berisso
Luego de más de una década de trabajo genuino en el ámbito local, con una participación activa de la Facultad de Ciencias Agrarias y Forestales (FCAyF) de la UNLP, el Insituto Nacional de Vitivinicultura (INV) reconoció al vino de la costa producido en Berisso, como un vino regional. 
A partir de esta resolución oficial del Ministerio de Agricultura, Ganadería y Pesca de la Nación (MAGyP) del 12 de Junio del corriente año, se abre un nuevo camino para profundizar y desarrollar la producción local de vino, que cuenta con el apoyo multisectorial de la Universidad Nacional de La Plata, la Municipalidad de Berisso, el Ministerio provincial de Asuntos Agrarios y el MAGyP.
En este sentido, este vino que se produce desde principios del siglo XX, fue foco de atención de la FCAyF desde hace más de una década. Ese aporte se plasmó en el asesoramiento y apoyo a los productores locales, a través de políticas institucionales de extensión, investigación y formación.
A este respecto, en el 2002 los viñateros de Berisso, acompañados por docentes de la FCAyF, realizaron una gira por Mendoza y San Juan, para establecer vínculos con otros productores familiares e instituciones del sector vitivinícola. 
En el marco de dicha visita, los viñateros solicitaron ante el Área de Fiscalización del INV el reconocimiento de los derechos adquiridos de producción de vino de la costa, en la zona ribereña del Río de la Plata. Dicha solicitud fue renovada en el año 2006.
Finalmente, para obtener dicho reconocimiento, los productores locales debieron responder a distintos requerimientos del INV, entre los que se destacan estudios básicos de la Universidad Nacional de Cuyo, visitas de funcionarios del Institutito al partido de Berisso, realización de un censo vitivinícola y reuniones con productores.
Mientras se realizaron las diligencias tendientes al reconocimiento, los productores se organizaron bajo el marco de una cooperativa denominada, Cooperativa de la costa de Berisso, en honor al vino que se produce en la zona. Esta bebida, proviene de una cepa adaptada a las condiciones agroecológicas, cuya uva se denomina ‘Isabella’, que da como resultado un vino frutado.
Asimismo, más allá de la organización y desarrollo de la producción local, este tipo de actividades productivas ayuda a seguir reconstruyendo los lazos identitarios con la tierra, que es parte de la historia y tradición del pueblo de Berisso. “Hoy podemos decir orgullosos que el Vino de la Costa posee la denominación formal de Vino, como corresponde a un producto de calidad, con historia, que nos identifica y nos convoca como berissenses", señaló el intendente de Berisso, Enrique Slezack.  

Finalmente, en el marco de este reconocimiento, desde la FCAyF se expresó la satisfacción por el logro conseguido. “Son muchos los estudiantes, auxiliares docentes, profesores y no docentes de esta casa que acompañaron estas iniciativas, y que son los verdaderos protagonistas de este logro, junto a los cooperativistas que confiaron en la universidad” enfatizó una profesora del Dpto. de Desarrollo Rural de la casa de altos estudios antes mencionada. 

