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UNIVERSIDAD NACIONAL DE LA PLATA

FACULTAD DE CIENCIAS AGRARIAS Y FORESTALES
- CONVOCATORIA A LA PRESENTACION DE PROYECTOS DE INVESTIGACION EN EL MARCO DEL PROMFORZ  (Componente A.4.9: Consolidación de la formación práctica) -
Objetivo General

Apoyar el desarrollo de proyectos de investigación forestal que se vinculen a áreas de vacancia de la carrera y/o interés estratégico de la FCAyF, mediante la participación de docentes-investigadores de diferentes cursos de la carrera. 
Objetivos Específicos de la Convocatoria 

· Favorecer el abordaje de las nuevas áreas de vacancia de la carrera de ingeniería forestal.
· Propiciar el trabajo interdisciplinar entre diferentes departamentos, cursos y grupos de investigación. 

· Generar espacios de articulación e incorporación de los estudiantes a las actividades de investigación en campos de fuerte impacto territorial.
· Vincular el proyecto académico con las actividades de investigación, permitiendo su mutua retroalimentación.
Características de la Convocatoria

A los fines de la presente convocatoria se financiarán hasta tres Proyectos Institucionales de investigación para la carrera de Ingeniería Forestal, de hasta 60.000 $ a cada uno, a desarrollarse en dos años calendario. 
Las presentaciones deberán realizarse de acuerdo al formato que se adjunta.
Los directores y codirectores deberán elevar una copia de su CV. Los proyectos serán evaluados por los Secretarios de Investigación, Asuntos Académicos, el Director de Carrera y una Comisión ad-hoc.
Serán considerados en la evaluación  los siguientes aspectos:
a. Evaluación del equipo de investigación: Director y codirector (dedicación, antecedentes específicos en dirección y codirección o participación en equipos de investigación, así como también la formación en recursos humanos). Evaluación de los demás integrantes del proyecto. Vinculación de su tema actual de investigación con la problemática del proyecto.  
b. Evaluación del proyecto :

· Problemática abordada. Pertinencia y relevancia
· Originalidad y calidad intrínseca de la propuesta./ 
· Relevancia regional/ Impacto de las actividades de investigación y transferencia en la zona 
· Calidad del plan de formación de recursos humanos: capacitación y entrenamiento de investigadores - extensionistas y becarios.
· Existencia de acuerdos u otros antecedentes de vinculación institucional. 

· Ínterdisciplinariedad.
· Posibilidad de alcanzar los objetivos propuestos (factibilidad)
· Participación de los estudiantes en  tareas acreditables de campo y gabinete.
c. Evaluación de la infraestructura edilicia, de equipamiento y de instrumental disponibles
d. Evaluación del financiamiento del proyecto, en función de los costos operativos y de inversión con respecto a lo programado y la excelencia del proyecto.

e. El dictamen debe incluir una calificación integral de aprobado con financiamiento; aprobado sin financiamiento para esta convocatoria; no aprobado.
f. El director y los integrantes del equipo no pueden participar a la fecha de la presentación en más de dos proyectos de investigación ya acreditados, financiados y vigentes.
Líneas prioritarias

1.- Sistemas Silvopastoriles y Agroforestales.

2.- Dendroenergía y evaluación del impacto socioambiental de los biocombustibles de origen forestal.

3.- Servicios ambientales de bosques nativos y plantaciones forestales. Identificación, cuantificación y valorización socioeconómica. Manejo de la biodiversidad en plantaciones forestales.
Características  y Requisitos de las Presentaciones
1. La presentación debe incluir un Plan de Trabajo con detalle de objetivos, metas, recursos asignados y requeridos e indicadores de resultado en los formularios establecidos. La programación debe comprender la planificación de actividades entre el mes de agosto de 2015 y julio  de 2017.
2.  Será responsabilidad del Director del Proyecto, la ejecución e interlocución ante la Secretaría de Investigaciones y la Dirección de Carrera.
Evaluación y Seguimiento: se realizará una evaluación, anual, con entrega de un informe de avance, en base a  los indicadores establecidos en el PROMFORZ.  Este informe se referirá a la comparación de lo proyectado y lo realizado hasta el momento, la justificación de cualquier discrepancia y en este caso las estrategias para cumplir con el proyecto aprobado originalmente. Asimismo, incluirá la rendición parcial de cuentas. La no aprobación de este informe de avance dará lugar a la baja del proyecto y al financiamiento correspondiente a la segunda etapa. 
Plazo de la Presentación:  
Las presentaciones deberán hacerse por nota dirigida a Secretaría de Investigaciones, C/C a Secretaria de  Asuntos Académicos, la nota deberá entregarse POR MESA  DE ENTRADAS hasta el 1 de junio de 2015.
Documentación a presentar: una copia papel del proyecto y de los CV requeridos (en CD); un CD con toda la información pertinente.
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