ANEXO III del Reglamento de la Enseñanza de Posgrado de la Facultad de Ciencias Agrarias y Forestales

FORMULARIO PARA LA POSTULACIÓN DE ACTIVIDADES DE POSGRADO

1. Actividad de posgrado

1.1. Carácter propuesto 
1.1.1. Acreditable a carreras de grado académico (Especialización y Maestrías -

Artículo 3 de la Ordenanza CS N° 261/03).

a.   Curso de especialización
1.2. Nombre: La intervención social comunitaria en las prácticas de Extensión Rural desde una perspectiva psicosocial.  Criterios para el abordaje metodológico desde la Investigación - Acción -Participativa. 
1.3. FUNDAMENTACIÓN DE LA PROPUESTA
Este curso parte del reconocimiento de la complejidad de las prácticas de extensión en sus múltiples facetas: a) de transferencias de conocimientos, b) de divulgación científica; c) de comunicación/educación; d) relacionados con estilos de liderazgos, e) intercambio en la vida real, entre otros, que se orientan a la transformación de algún aspecto de la vida diaria de actores (productores, alumnos primaria, secundaria y demás destinatarios de nuestras propuestas), muchas de ellas el marco de procesos de desarrollo.

Con estas referencia el curso propone una perspectiva basada en la psicología social comunitaria, para la comprensión de los fenómenos asociados en los procesos de extensión recurriendo a enfoques interdisciplinarios de la sociología critica (Orlando Fals Borda); la psicología  de la liberación (Martín Baró); la educación popular (Paulo Freire) y la antropología social de apoyo (Adolfo Colombres). En este ámbito no es posible concebir un paradigma único y observamos una complejidad temática y metodológica, resultante de un doble proceso: la diversidad de puntos de partida que hacen de la misma un campo interdisciplinario y por el otro la creciente diferenciación en campos de aplicación. 

Así la noción de intervención comunitaria, a desarrollar en el curso de postgrado, en su nivel micro-social hace referencia a procesos intencionales de cambio mediante mecanismos participativos, tendientes al desarrollo de: a) recursos; b) el fortalecimiento de organizaciones comunitarias autónomas; c) a la modificación de las representaciones sociales de la población, y d) sobre el valor de sus propias acciones para ser activo en la modificación de las condiciones que los marginan y excluyen, situados en un contexto histórico (social, político, económico y cultural).     
   1.4. OBJETIVOS GENERALES
Conceptuales

· Identificar las interrelaciones del vínculo entre población – agentes externos (extensionistas) y los proyectos de extensión en el ámbito rural.

· Incorporar herramientas conceptuales y metodológicas del ámbito de la Investigación Participativa – IAP, que fortalezcan el abordaje de la Extensión Rural desde un  enfoque psico-social. 
Actitudinales:

· Examinar la propia implicancia del extensionista en lel diseño e implementación de metodologías de intervención social basadas en la perspectiva de  “en y con la población” como actor social.

Procedimentales:

· Contribuir a la construcción de metodologías de intervención en el campo de la Extensión Rural, a partir de la sistematización de las experiencias significativas del rol.
1.5. CONTENIDOS. 

Módulo 1- La extensión rural y los aportes de de la sociología critica; la psicología  de la liberación;  la educación popular y la antropología social de apoyo.  La extensión rural y la intervención social y comunitaria. La noción de intervención, intervención social, intervención comunitaria, intervención planeada en el ámbito rural. Su relación con la extensión. El triple vínculo: la población; los agentes externos (extensionistas), el proyecto. Las modalidades de la relación con la población. Intervenciones a, para, en y con la comunidad. El origen de la demanda. La contradicción entre la intervención de “arriba” y la intervención desde “abajo”. Legitimidad de la intervención, su relación con la participación. Los niveles de autoridad. 

Bibliografía
· Freire, P. (1970) Pedagogía del oprimido. Buenos Aires. Ed. Siglo XXI. 

· Freire, P. ¿Comunicación o Extensión? (1967) Ed. Siglo XXI.  

· Huergo, Jorge, (2005) Desafíos de la extensión desde la perspectiva cultural. En: Dialoguemos. INTA.

· Long, Norman (2007), Sociología del desarrollo: una perspectiva centrada en el actor. CIESAS. Colegio de San Luis. México. 

· Sanchez E. (2000).Todos con la Esperanza. La continuidad de la Participación Comunitaria”, CEP-FHE Caracas. Venezuela. 

· Sanchez Vidal, A. (1991). Psicología Comunitaria. Bases conceptuales y operativas, métodos de intervención. 

Módulo 2. La investigación Acción participativa como modelo de intervención en el ámbito de la extensión.
Los orígenes. De la Investigación acción a la investigación acción participativa. Reflexiones epistemológicas, ontológicas y metodológicas. Antecedentes en el campo del desarrollo rural. Relaciones interdisciplinarias desde América Latina. Falls, Borda, Paulo Freire y Martín Baró.
Bibliografía.
· Balcazar, F. (2003). La investigación acción participativa en psicología comunitaria. Principios y retos. Colegio Oficial de Psicología de Andalucía Occidental. Sevilla. 2003, Vol. 21. Nro. 3. Pp 419.435.

· De Shutter, Anton. (1985) Investigación participativa. Una opción metodológica para la educación de adultos. CREFAL.
· Le Botterf, Guy. La investigación participativa como proceso de educación crítica. Lineamientos metodológicos. Seminario latinoamericano sobre investigación   participativa en el medio rural. Ayacucho, Perú, 1980.
· Sirvent, María Teresa (2008) Educación de adultos: investigación, participación, desafíos y contradicciones. Buenos Aires. Ed. Miño y Dávila. Segunda edición ampliada.

Módulo 3. Los niveles múltiples de la intervención:

 La participación y el empowerment. Su relación con el modelo ecológico de desarrollo   humano (MEDH). Microsistema, mesosistema, ecosistema, macrosistema. Las fases de la intervención. Modelos. Conflicto entre proceso y contenidos. La relación entre necesidades, las organizaciones  y el medio ambiente.e. sdformars.  
La intervención en procesos de extensión como encuentro cultural y diálogo de saberes. Dimensiones, categorías de análisis y herramientas para el reconocimiento del mundo cultural.

Bibliografía

· Martín Barbero, J. (2003) Saberes hoy: diseminaciones, competencias y transversalidades. Bogotá OEI.

· Fernandez, I. Morales, F; Fernando, M. (2011). Psicología de la intervención comunitaria.  Descleeé de Brower Editores.  Bilbao. España.

· Lapalma, A. (2012) Psicología comunitaria: Niveles múltiples de la intervención comunitaria. En Zambrano, A; Berroeta, H. (Comps) .Teoría y práctica dela acción  comunitaria.-RIL Editores. Santiago de Chile, Chile. 

· Robirosa, M. (2014) “Turbulencia y gestión planificada”. Editorial: Eudeba (Edición: 1) P.p 304.

Módulo 4.  El escenario de la intervención comunitaria.
Intervención sobre problemas o la transformación de las necesidades sociales. El modelo de desarrollo a escala humana. Las organizaciones como proceso, del grupo a la sociedad. Los niveles de agregación o complejidad. Las racionalidades existentes. Interfaces de conocimiento en sistemas agroalimentarios localizados: estudios de casos.
BIbliografia
· Huergo, Jorge, Morawicki, K (2009) Acerca de la intervención. DGCyE

· Lapalma, A. (2012) Psicología comunitaria: Niveles múltiples de la intervención comunitaria. En Zambrano, A; Berroeta, H. (Comps). Teoría y práctica dela acción  comunitaria.-RIL Editores. Santiago de Chile, Chile.

· Long, Norman (2007), Sociología del desarrollo: una perspectiva centrada en el actor. CIESAS. Colegio de San Luis. México. 

· Tommasino, Humberto y de Hegedus, Pedro (2006) “EXTENSIÓN: REFLEXIONES PARA LA INTERVENCIÓN EN EL MEDIO URBANO Y RURAL. Editorial: Facultad de Agronomía, Montevideo. 

· Manzanal, Mabel; NARDI María Andrea (2008) Modelos de intervención de los proyectos de desarrollo rural en la Argentina a partir de 1995, en El Desarrollo Rural en la Argentina. A. Shejtman/O. Barsky comps. Siglo XXI Editores. Buenos Aires, Argentina.

1.6. METODOLOGÍA 
La metodología de enseñanza aprendizaje se desarrollará mediante exposiciones teóricas y ejercicios grupales; considerando al conjunto de los participantes como una comunidad “de aprendizaje” objeto y actor de la intervención, integrando las experiencias significativas de los mismos en la vida real, con dimensiones conceptuales y metodológicas de la psicología social comunitaria aplicadas al campo dela Extensión. 

Se propiciará, tanto en los encuentros presenciales como en los materiales propuestos para el trabajo no presencial la vinculación de las referencias teórico-conceptuales con estudios de casos aportados por los participantes a partir de sus propias prácticas, experiencias y ámbitos de trabajo. 
En los encuentros presenciales áulicos se prevé el desarrollo de:

Clases magistrales a cargo de los docentes, en el marco de la modalidad de trabajo en taller,  en el  cual se incorporan técnicas grupales, que facilitarán a los participantes vivenciar e intensificar a prácticas profesionales propias del abordaje profesional, desde el modelo de intervención propuesto en la presente actividad de postgrado.   
Trabajo no presencial. En el período quincenal no presencial se prevé que los participantes reflexionen sobre su propia práctica institucional, en Programas y proyectos a partir la articulación teórico –práctica y la integración de los avances realizados en los encuentros presenciales, las lecturas disponibles en el aula virtual. y la potencialidad formativa propia del contexto territorial, las instituciones, los proyectos, programas y experiencias sobre los que trabajarán los participantes.

Disponibilidad de material para lectura previa. Toda la bibliografía obligatoria estará disponible desde el inicio del curso en el aula virtual.

Horarios de clases: de 09:00  a 13:00
Carga horaria total: 30 horas reloj. Actividades áulicas: 16 horas reloj. Actividades no presenciales: 14  horas reloj.
1.7. Evaluación 

Grupal: Se propiciará la conformación de círculos de estudio – trabajo, que mantendrán comunicación presencial y /o virtual y desarrollarán de manera conjunta un proceso de reflexión y elaboración de un documento de 5 hojas como máximo las conclusiones de comparar la experiencia profesional y personal con los conceptos   y modalidades operativas aportadas por el curso.  
Individual: En caso de que los participantes tuvieran impedimentos para integrarse a los círculos de estudio, deberán presentar un trabajo similar. 
1.8. CUPO DE ALUMNOS PARA EL DICTADO:
Mínimo: 15 
Máximo: 30
Destinado a: 

Docentes de la Fac. de Cs. Agrarias y Forestales de la UNLP 
Requisitos de los participantes
En el caso de estudiantes avanzados de Ciencias Agrarias y Forestales, se les otorgará certificación de asistencia y para poder cursar deberán tener aprobada la cursada de Extensión Rural ó ser participantes de un Proyecto de Extensión Universitaria, acreditado)
1.9. ARANCEL: sin arancel
1.10. Fecha estimada de dictado (inicio-finalización) 

La fecha de Inicio será el 27 de Mayo,   las siguientes clases serán el 10 y 24 de junio y la fecha de  finalización será el 8 de julio 
Modalidad: Semipresencial. Se desarrollarán cuatro encuentros presenciales de cuatro horas de duración. Durante el período inter encuentros los participantes contaran con actividades no presenciales vía aula virtual. 
2. Cuerpo Docente

2.1. Docente responsable  Dr. Antonio Ismael Lapalma
Módulo 1 (carga horaria total 4 horas).La extensión rural y la intervención social y comunitaria. La noción de intervención, intervención social, intervención comunitaria. Su relación con la extensión. El triple vínculo: la población; los agentes externos (extensionistas), el proyecto. Las modalidades de la relación con la población. Intervenciones a; para; en y con la comunidad. El origen de la demanda. La contradicción entre la intervención de “arriba” y la intervención desde “abajo. Legitimidad de la intervención, su relación con la participación. Los niveles de autoridad.

Formato:

Taller 2 horas reloj.

Clase Magistral 1 horas reloj.

Módulo 2 (carga horaria total: 4 horas reloj). La investigación Acción participativa como modelo de intervención en el ámbito de la extensión.

Los orígenes. De la Investigación acción a la investigación acción participativa. Reflexiones epistemológicas, ontológicas y metodológicas. Antecedentes en el campo del desarrollo rural. Relaciones interdisciplinarias desde América Latina. Falls, Borda, Paulo Freire y Martín Baró.

Formato:

Taller: 1 hora

Clase magistral: 2 horas

Modulo 3 (carga horaria total: 4 horas reloj). Los niveles múltiples de la intervención:

 La participación y el empowerment. Su relación con el modelo ecológico de desarrollo   humano (MEDH). Microsistema, mesosistema, ecosistema, macrosistema. Las fases de la intervención. Modelos. Conflicto entre proceso y contenidos. La relación entre necesidades, las organizaciones  y el medio ambiente.e. sdformars.  

Formato:

Taller 1 hora

Clase magistral 2 horas

Módulo 4 (carga horaria total: 4 horas reloj): El escenario de la intervención comunitaria.

Intervención sobre problemas o la transformación de las necesidades sociales. El modelo de desarrollo a escala humana. Las organizaciones como proceso, del grupo a la sociedad. Los niveles de agregación o complejidad. Las racionalidades existentes.

Formato:

Taller 2 horas

Clase magistral 1 hora
Actividades de coordinación del equipo docente:  8 horas
Equipo docente:

Docente Ing. Agr. Juan José Garat : 

Módulo 1. Tema: Intervención planeada en el ámbito rural, experiencias de la Facultad de Ciencias Agrarias y Forestales.
Clase Magistral: 1 hora

Módulo 2, 3 y 4. Co-coordinación de los talleres presenciales: 4 horas
Coordinación y sistematización de experiencias de extensión de la Facultad presentadas por los participantes: 6 horas

Tutoría online de prácticas no presenciales: 4 horas

Docente Prof. Bettina García Laval

Módulo 1. La extensión rural y los aportes de de la educación popular

Clase magistral 1 hora
Módulo 2. La intervención en procesos de extensión como encuentro cultural y diálogo de saberes. Dimensiones, categorías de análisis y herramientas para el reconocimiento del mundo cultural.

Clase magistral: 2 horas

Coordinación y sistematización de experiencias de extensión de la Facultad presentadas por los participantes: 6 horas

Tutoría online de prácticas no presenciales: 6 horas

Docente MSc. Irene Velarde

Modulo 2. La investigación Acción participativa como modelo de intervención en el ámbito de la extensión.

Clase magistral: 1 hora

Modulo 4. Interfaces de conocimiento en sistemas agroalimentarios localizados: estudios de casos.

Clase magistral: 2 horas
Co-coordinación de taller módulo 4: 2 horas
Coordinación y sistematización de experiencias de extensión de la Facultad presentadas por los participantes: 5 horas

Tutoría online de prácticas no presenciales: 5 horas

2.2. 

Ver Anexo: Curriculum vitae normalizado por la SECyT-UNLP (docentes de la UNLP) de los docentes propuestos.

3. Requisitos básicos para el dictado

- Se requiere una aula amplia, con mobiliario móvil,  en la que puedan trabajar con modalidad de taller 40 participantes. Cañón de Proyección y equipo de sonido. Papelógrafo con afiches, fibrones, cinta.

