               20 AÑOS DEL JUICIO POR LA VERDAD
En abril de 1998, la Cámara Federal de La Plata habilita el inicio del Juicio por la Verdad, reconociendo que las leyes de Obediencia Debida y Punto final y los Indultos impedían sancionar penalmente a los represores, pero indicaba que el Estado estaba obligado a indagar la verdad, sobre los hechos en los que se mantenía el secreto y ocultamiento, y debía revelar la verdad a los familiares de las víctimas y a toda la sociedad. 
Este juicio histórico permitió acumular una cantidad de pruebas que fueron la base documental para los juicios penales posteriores. 
Los jueces que integraban la Cámara Federal fueron: Julio Víctor Reboredo, Héctor Shiffrin y Alberto Ramón Durán.
Uno de los testigos que declaró en este juicio el 8 de julio de 1999, fue Jorge Julio Lopez, el albañil que había estado detenido en 5 centros clandestinos de detención. Gracias a sus precisiones y guiados por él se realizaron las primeras inspecciones en esos lugares. Este juicio logró recabar los datos que permitieron procesar a Miguel Etchecolatz. 
Jorge Julio Lopez, en 2006 luego de testificar en el juicio que sí permitiría procesar a Etchecolatz, desapareció nuevamente (esta vez en democracia) y permanece desaparecido.
Otro hecho destacado que se produjo en La Plata fue el 16 de Setiembre de 1976, y  se lo llamó la Noche de los Lápices. Donde secuestraron y desaparecieron a jóvenes estudiantes secundarios que luchaban por el Boleto Estudiantil. Para los familiares  de éstas víctimas del terrorismo de estado, el Juicio por la Verdad fue importantísimo, ya que se juntó una gran cantidad de pruebas que permitieron, tras la derogación de las leyes de impunidad, el Tribunal Oral Federal 1 dictara el primer fallo por genocidio. 
Además, debemos  destacar el valiosísimo aporte de las y los compañeras/os que presentaron sus testimonios, entre los que se encontró Edna Ricceti, quien fue compañera fundadora de Madres de Plaza de Mayo La Plata y de esta Comisión. 
Este Juicio por la Verdad fue producto de la lucha y la tarea colectiva por la memoria, la verdad y la justicia y luego se replicó en muchos otros lugares de la Argentina.  
Por todo ello, al cumplirse los 20 años del Juicio por la Verdad de nuestra ciudad, es importante recordarlo, rescatar su valor histórico y homenajear a todas y todos quienes lo hicieron posible.
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